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професорами. Науковий, педагогічний, методичний доробок професора Чайковського Ю.Б. вражає. 
Він є співавтором 14 підручників, 60 навчальних посібників, 19 монографій, 278 статей у журналах 
(56  – у  журналах платформи Scopus, 35 – платформи Web of Science), 41 патенти (2 патенти на вина-
хід), підготував 7 докторів, 29 кандидатів наук, 1 доктора філософії. Під керівництвом Юрія Богдано-
вича успішно виконані наукові дослідження за грантами ДФФД України, НАН України, Federation of 
European Neuroscience Societies, МОЗ України. У 2001 році він став лауреатом Премії АМН України, а у 
2011 році – лауреатом Премії НАН України.

На жаль, професор Чайковський Ю.Б. не дожив до свого 75-го дня народження. 
Юрій Богданович залишається у нашій пам’яті.
Професор Ю.Б. Чайковський - автор 700 наукових праць, 9 монографій, 14 навчальних посібників, 

співавтор 27 винаходів та 3 підручників. 
Юрій Богданович був не лише видатним вченим-нейрогістологом, а й високоосвіченою і багатогран-

ною особистістю , яскравим і глибоким знавцем історії та мистецтва. Його перу належать такі твори не 
наукового змісту, як « Стефаніс Ф.А.», «Розгадки таємниць людини».

Людина майбутнього – до 75-річчя з дня народження
Юрія Богдановича Чайковського

Аппельханс О.Л., завідувач кафедри анатомії людини, д.мед.н., професор
Одеський національний медичний університет
м. Одеса, Україна

Юрій Богданович Чайковський понад 20 років був незмінним Президентом Наукового товариства 
анатомів, гістологів, ембріологів та топографоанатомів України (НТ АГЕТ України), і пройшов довгий 
шлях в науці всіма кафедрами морфологічного спрямування: нормальної анатомії, топографічної ана-
томії і оперативної хірургії й, нарешті, гістології, цитології та ембріології.

Видатний представник української морфології, який здобув всі можливі відзнаки статусності, в той 
же час – легкий та приємний у спілкуванні співрозмовник, який завжди підтримував товариство ціка-
вою історією, добрим словом, веселим жартом. 

Якщо лише перерахувати численні досягнення Ю.Б.Чайковського – звання, нагороди, подяки, назви 
наукових публікацій та ін., не вистачить десятків сторінок друкованого тексту, але, з огляду на його 
людські якості, визначення буде дуже коротким – ЛЮДИНА МАЙБУТНЬОГО. 

Колись люди мріяли про появу в майбутньому абсолютно нової генерації людей – з надзвичайними 
здібностями, відмінною пам’яттю, здатних працювати без вихідних, з неймовірною цілеспрямованістю 
та волею, талантом заохочувати до реалізації найзухваліших мрій. Тож, нам пощастило прожити ча-
стину свого життя поряд саме з такою людиною. 

Саме про такого друга, сина, чоловіка, батька, колегу, вчителя, керівника мріє кожний, для кого сло-
ва «справедливість», «доброта», «дружність», «витриманість», «професіоналізм», «моральність», «гу-
манізм» – не порожні звуки, а сповнені сенсом людські якості. Коли ці якості зібрані в одній непере-
січній особистості, одразу згадується Юрій Богданович Чайковський. Для членів НТ АГЕТ України він 
назавжди залишиться мудрим керівником, фахівцем-морфологом найвищого рівня, цілеспрямованим 
та ефективним науковцем, а для багатьох – вірним та щирим другом.   Учні та колеги продовжують 
підтримувати та розвивати науковий напрям нейроморфологічних досліджень, що його багато деся-
тиліть розробляв завідувач кафедри гістології та ембріології Національного університету імені О.О. 
Богомольця, член-кореспондент Національної академії медичних наук України, заслужений діяч нау-
ки і техніки України, лауреат Державної премії України, лауреат премії Національної академії медич-
них наук України, лауреат премії імені В.П.Комісаренка Національної академії наук України, професор 
Юрій Богданович Чайковський. 

Поважаємо пам’ять Юрія Богдановича, цінуємо весь час, що були з ним, зберігаємо його науковий, 
творчий наробок, підтримуємо та розвиваємо його ідеї!


